

仨限水小区“吃水难”快到头了

杭州路179号、人民路377号、邢台路13号解决用水问题各有招术

文/片 本报记者 蓝娜娜 实习生 耿秋萍



自今年4月10日起,因多年累积欠缴水费52万多元,杭州路179号、人民路377号、邢台路13号三个区域的居民被限时供水。14日,记者探访得知,目前三个区域所在的社区居委会都出面进行调解,多数居民也根据调解协议补交了水费,各区域也根据实际情况制定恢复用水方案,居民有望尽快告别“吃水难”。

杭州路179号

60户中还有7户未缴费,一户一表改造将尽快进行

14日9时,在杭州路179号楼附近的消防栓处,青岛海润自来水集团所辖的四方管线所工作人员正将水龙头接在消防水阀上,此时,拿着大盆大桶等待接水的居民陆续围拢过来,待水龙头刚一接好,便快速上前接水,有的人还抓紧这1个小时的放水时间,将预先浸泡过的衣服拿到水龙头下冲洗。

“4月下旬我就按规定补交了480块钱的水费,还另交了300块钱的一户一表改造费。现在绝大多数居民都交费了,可还有不到10户人家不交费。因为钱收不齐,所以一直拖到现在没进行一户一表改造。”一位不愿意透露姓名的居民说,就他所知,不交费的居民有的是因为长期不住此

处,因此不同意补交水费,有的房主则是在等待房屋拆迁,房子既不出租自家也不住,更不愿意补交水费。

对于居民热切盼望的恢复供水时间,青岛市北区四方街道华星社区居委会党工委书记介绍,截至14日下午,限水的60户居民中已有53户居民补交了水费以及交纳了一户一表改造费。“14日下午我们再次与海润自来水集团协商,初步达成的共识是工作人员会在15日到社区送交费单,拿到单子后,我们到银行交费,他们尽快进行一户一表改造。”张书记说,目前还没有交费的7户中,大部分是空房。考虑到绝大多数居民的用水需求,自来水集团也初步同意尽快进行一户一表改造。



刚一放水,居民便匆匆接水,还有居民在街边洗起衣服。

人民路377号

水费已协调解决,三层共用一条新水管

兴建于上世纪五六十年代的人民路377号是标准的筒子楼,36户居民分布在三层,每层12户居民共用一个厕所和水龙头。14日9时50分,临近放水截止时间,记者在人民路上的消防栓接水处看到,此时已没有人前来接水。在现场看守的工作人员称,因为居住在人民路377号的

居民较少,每天平均也就不到10户居民前来接水。

“前一阵子社区的人来收水费,我补交了450块钱的水费,到12日,就有人在一楼新接了一条自来水管,想用水可以直接拧开阀门,不用出去接水了。”在此租住的包先生说,他住的二楼共有8户居民,就他所知,多数人都按要求

补交了水费。

青岛市北区海泊路街道海宁社区委员会书记兼主任矫淑珍介绍,目前人民路377号已经按照与海润自来水集团达成的协议缴清了水费,自来水集团的工作人员也在该楼一楼安装了新的水管,供居民使用。“接下来,自来水集团会在新安的水管旁安装数字水

表统计用水量,至于水费今后是平摊还是用别的方式来分摊,以后将进一步协调。”矫淑珍说。

记者了解到,目前,人民路377号楼实际居住数量不足一半,同时,因为该楼不具备一户一表改造条件,因此自来水集团采取了安装新水管的方式解决居民用水问题。

邢台路13号

想要维修管道,自来水集团得交押金

在三处拖欠水费的区域中,邢台路13号拖欠水费最多,高达363040元。14日上午,记者在邢台路13号看到,许多居民正提着水桶等待接水。“我们都已经交上钱了,但是现在依旧不给我们供水。”今年70岁的张老先生说。

记者了解到,负责邢台路13号恢复供水事宜的李沧区永清路街道办事处和海润自来水集

团人员曾与该区域居民进行协商,每户居民按照每月10吨用水量将之前4年的水费补齐,也就是说,每户居民只要补交1200元水费以及再交纳600元一户一表改造费,就能恢复供水并实现一户一表改造。“截止到4月26号,邢台路13号被限水的74户居民中已有71户居民交费了,剩下的3户没交钱的居民也同意等到管道开始

维修再交,自来水集团也同意了,可到现在迟迟没来修管道。”邢台路13号居民代表徐先生说。据悉,之所以要先进行管道维修,原因是该处管道漏水严重,例如74户居民每月用水量共400吨,但因管道漏水,用水总量会增至4000吨,四年累计的水费也就达到了近40万的巨款。

那为何钱筹好了却迟迟未

进行管道维修呢?对此,李沧区永清路街道办事处助理调研员卢先生回应称,邢台路13号的土地属东小庄社区所有,因该社区担心管道维修会造成地表塌陷,因此要求自来水集团维修前先支付5万元押金,待两年后地皮没出现问题后再退还。对此,自来水集团不同意,目前此事仍在协调中。

李沧区人口计生局规范政务公开

为进一步规范、深化人口和计划生育政务公开,李沧区人口计生局紧紧围绕“阳光行政,便民服务,群众参与,社会监督”这一工作机制,根据自身

工作实际,对各街道人口计生政务公开内容进行了规范,将有关人口计生法律法规、生育政策、办事程序、奖励与社会保障、免费服务基本项目和人口计生

群众工作纪律等内容全部向社会公开,做到常年有效的常年公开,日常工作按月公开,临时性工作随时公开,并邀请居民通过电话与网站参与监督。

莱西供电: 入户走访为客户解决实际问题

5月13日,国家电网山东莱西市供电公司组织专门人员对广大用电客户进行走访,主要询问用电客户们在用电方面的难处,以及他们在供电服务上的一些建设性意见,提高优质服务的同时为客户解决了实际问题。(戴书展)

